



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

Издается с 28 июля 1917 г. В 1967 г. награждена орденом Трудового Красного Знамени

stapravda.ru

№ 20 (28227)

Цена 15 рублей

Суббота, 22 февраля 2025 года



Дорогие земляки!
Поздравляю вас
с Днем защитника Отечества!

Этот праздник – символ мужества, силы духа и преданности Родине. Он посвящен ветеранам и тем, кто сегодня защищает нашу страну в зоне специальной военной операции, обеспечивает ее безопасность.

Истоки венка благодаря своим защитникам наше Отечество живет и развивается. А пример героев помогает новым поколениям вырасти достойными гражданами и патриотами. Пусть и вперед любовь к родной земле, забота и ответственное отношение к ней будут источником силы нашего народа и залогом процветания Родины.

Желаю вам крепкого здоровья, счастья и благополучия! Нашей Отчизне – новых побед!

Губернатор
Ставропольского края
В. ВЛАДИМИРОВ.

Уважаемые земляки!
От имени депутатов Думы
Ставропольского края
сердечно поздравляем вас
с Днем защитника Отечества!

Это праздник настоящих мужчин. Он символизирует верность нашим историческим ценностям: любовь к Отечеству, защита семьи, мужество и преданность интересам Родины.

Каждому поколению ставропольцев выпали свои испытания. 80 лет назад наши отцы, деды и прадеды победили в Великой Отечественной войне. Земляки-ставропольцы отважно выполняли свой интернациональный долг в локальных конфликтах.

Сегодня наши воины вновь с оружием в руках защищают мир и жизни соотечественников в зоне проведения специальной военной операции, доказывая, что российская армия во все времена славилась силой духа и мужеством солдат и офицеров.

Низкий поклон за ваши подвиги – наши Герои! Ставрополье всегда с вами, мы будем и вперед во всем вас поддерживать. Верим, что победа будет за Россией.

Желаю всем защитникам Отечества богатырского здоровья, счастья и уюта в семьях, мира и добра.

С праздником!

Председатель Думы
Ставропольского края
Н. ВЕЛИКДАНЬ.

23
февраля

ЗАВТРА - ДЕНЬ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА

Победа будет за нами!

В преддверии 23 февраля в Ставропольском Дворце культуры и спорта состоялось торжественное собрание, посвященное Дню защитника Отечества. В нем принял участие губернатор Владимир Владимиров.



В ЗАЛЕ собрались командиры и военнослужащие военных частей Ставропольского гарнизона, командование 49-й общевойсковой армии, представители ветеранских организаций, казачества, семьи военнослужащих, кадеты ставропольских школ и президентского училища, студенты, жители края, представители федеральных и краевых силовых структур, духовенства, правительства и Думы края.

Поздравляя собравшихся с Днем защитника Отечества, глава региона, в частности, отметил:

- Этот год знаменован важной для страны датой – 80-летием Победы нашего народа в Великой Отечественной войне. Наши деды и прадеды защищали мир от фашизма и спасли нашу страну от уничтожения. Защищали наше право на родной язык, культуру, самое право на жизнь, – сказал Владимир Владимиров. - И сегодня, когда Россия переживает непростые времена, этот день имеет осо-

бую важность для каждого из нас. Все наши мысли с теми, кто сейчас находится в зоне специальной операции. Огромная благодар-

ность за все, что наши ребята делают для России, для мирного населения. Конечно же, победа будет за нами. И пусть каждая семья

дождется своего героя дома невредимым.

Завершилось мероприятие большим праздничным концертом с участием ведущих творческих коллективов края.

По материалам пресс-службы губернатора СК.

В ДУМЕ КРАЯ

О субсидировании перелётов, новой категории участников СВО и армейской дисциплине при ЧС

На очередном заседании Думы Ставропольского края рассмотрено около двадцати законопроектов, в том числе об изменениях в действующий региональный бюджет и расширении категорий участников специальной военной операции.

ЗАМЕСТИЛЬ председателя правительства – министр финансов края Лариса Калинченко проинформировала об увеличении расходной части бюджета Ставрополя на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов на 260 миллионов рублей. По инициативе губернатора эти средства будут направлены на сохранение и расширение сети воздушных пассажирских перевозок. Использование дополнительных средств в рамках краевой госпрограммы «Развитие транспортной системы» на субсидирование перелетов сделает перевозки по воздуху для граждан более доступными. Это особенно актуально в связи с недавней сдачей в эксплуатацию нового терминала аэропорта Ставрополя и перспективами воздушной гавани Минеральных Вод. Субсидирование воздушных перевозок коснется 16 направлений, в том числе двух новых - в Чебоксары и Мурманск из Минвод.

Внесены изменения в Закон «Об административных нарушениях в Ставропольском крае»: в исполнение Указа Президента РФ, которым усилена ответственность за неисполнение решений оперативного штаба в случае наступления ЧС.

Оперативный штаб несет ответственность за эффективность взаимодействия федеральных, краевых, местных органов власти и организаций в вопросах защиты населения от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, содействия Вооруженным силам РФ, усиления охраны общественного порядка. От их совместной работы зависит, как скоро удастся спрятаться с возникшими проблемами, угрожающими безопасности граждан, и в этой ситуации дисциплина должна быть армейской. Теперь закон дает возможность многократно усилить административную ответ-

ственность за неисполнение распоряжений оперативного штаба.

И еще. Дополнительными полномочиями по составлению протоколов об административных нарушениях, допущенных в ходе процедуры закупки, будут теперь наделены органы исполнительной власти и местного самоуправления.

Депутаты поддержали инициативу губернатора Владимира Владимира о расширении категорий участников специальной военной операции. Теперь к ним будет относиться личный состав Главного управления Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по Ставропольскому краю, чьи сотрудники принимают (или принимали) участие в СВО, местом хождействия (службы) которых на дату начала специальной военной операции являлся наш регион. Соответствующие изменения внесены в региональный Закон «О дополнительных социальных гарантиях участникам специальной военной операции и мерах социальной поддержки членов их семей».

Кроме того, внесенные корректировки уточняют категорию участников СВО в рамках срока заключения ими контрактов с 7 ноября 2024 года по 31 мая 2025 года - в связи с продолжением комплектования на контрактной основе Вооруженных сил Российской Федерации.

Краевым Законом «О некоторых вопросах социального партнерства в сфере труда» уточнен порядок деятельности отраслевых (межотраслевых) комиссий по регулированию социально-трудовых отношений и порядок осуществления контроля за выполнением коллективного договора.

Поправки также коснулись краевого Закона «О квотировании рабо-



тических мест для инвалидов». Квоты для приема на работу инвалидов для работодателей, представительств и филиалов работодателей на территории Ставрополья обязательны для исполнения. Предусмотрено документом также случаи, когда могут быть освобождены от выполнения установленного правила.

Принята парламентским проект соглашения о межпарламентском сотрудничестве между Государственным Собранием – Курултай Республики Башкортостан и Думой Ставропольского края.

Корректировки в Закон «О межбюджетных отношениях в Ставропольском крае» расширяют возможности предоставления местным бюджетам дотации для поддержки их сбалансированности при исполнении расходных обязательств.

Уточнены полномочия регионального Управления по охране объектов культурного наследия при установлении и изменении зон охраны объектов культурного наследия федерального значения, а

также при определении неудовлетворительного состояния объектов культурного наследия регионального и местного значения.

Во время пресс-подхода после завершения заседания итоги работы прокомментировал первый заместитель председателя краевого парламента Дмитрий Судаков:

«Все решения, принятые депутатами, своевременны и актуальны. Субсидирование авиаперелетов позволит в том числе сделать более доступными и популярными наши курорты на Кавказских Минеральных Водах. Да и ставропольцы охотно путешествуют по стране, и очень важно, чтобы воздушные перевозки были им по карману.

Современно принятые изменения в закон об административных нарушениях. Если наступает ЧС, нет времени медлить, надо действовать, не откладывая в долгий ящик, действовать результативно. В противном случае совершенно справедливым будет более серьезное наказание за невыполнение распоряжения оперативного штаба, кото-

рый отвечает за общую ситуацию и эффективность взаимодействия всех структур, от которых зависит благополучие и жизнь наших людей.

Еще один документ о межпарламентском сотрудничестве появится с Башкортостаном, подписание которого в скором времени состоится - пока не решено на чьей территории. На самом деле такие соглашения с другими территориями многое дают для совершенствования законотворческой работы. В каждом субъекте РФ накоплен полезный опыт в той или иной области. Обмен им полезен для обеих сторон. Кроме того, такое сотрудничество облегчает коллективное продвижение законопроектов на федеральном уровне».

Председатель комитета по социальной политике и здравоохранению Валентина Муравьева оценила принятые на заседании социальные законопроекты.

«Совершенно справедливо включена в список еще одна категория наших защитников», - отметила она.

- Сотрудники МЧС по долгу службы бывают в зоне боевых действий с риском для жизни. Все действующие социальные выплаты и меры поддержки будут доступны им и членам их семей. Изменения вступают в силу на следующий день после дня официального опубликования. Распространяется действующая линейка поддержки и на ребят, которые заключают контракты до 31 мая. Надо учитывать, что СВО продолжается и мы не можем оставить их за рамками помощи. Безусловно, важен закон о квотировании рабочих мест для инвалидов. Они должны чувствовать себя полноценными членами общества, и государство обязано об этом позаботиться».

ЛЮДМИЛА КОВАЛЕВСКАЯ.
Фото пресс-службы Думы СК.

О ГЛАВНОМ В СТРАНЕ

Вершина юридической карьеры

Президент России принял участие в ежегодном совещании судей судов общей юрисдикции, военных и арбитражных судов Российской Федерации. Встреча была посвящена итогам работы российской судебной системы в 2024 году и задачам на 2025 год.



ВЛАДИМИР Путин подчеркнул, что эффективность судебной власти, доверие к ней со стороны людей зависит от глубоких знаний, компетентности, высокого профессионализма всех, кто занят в судопроизводстве, и прежде всего, конечно, самих судей.

«Эту должность абсолютно обоснованно считают вершиной юридической карьеры любого специалиста, ведь далеко не каждому она по плечу, - подчеркнул глава государства. - Поэтому что прививание суды – опираясь на право и закон, искать, находить и утверждать справедливость, служить обществу, гражданам и государству, быть беспристрастными арбитрами, принимающими крайне ответственные решения, от которых зависят судьбы людей, работа не больших и стратегически значимых предприятий по всей стране. Это сложный, напряженный и очень ответственный труд».

Тем более в условиях, когда нагрузка на судей растет. Во всех видах судопроизводства за прошлый год было рассмотрено более 42 миллионов дел, и практически везде было обеспечено качественное и в разумные сроки разрешение судебных дел.

По инициативе Верховного суда принят ряд значимых решений, направленных на дальнейшее повышение качества правосудия, на оптимизацию судебной нагрузки. В их числе корректировка закона о банкротстве о гражданском, арбитражном и административном законе.

«Важное условие повышения качества правосудия – своеевременное выявление и устранение судебных ошибок. Уже пять лет работают 14 новых апелляционных и кассационных судов общей юрисдикции, а также кассационный и апелляционный военные суды. Результаты их деятельности показывают, что удалось обеспечить более высокий уровень правовой защиты при рассмотрении дел. И это крайне важно для повышения доверия к объективности и независимости судебной системы, для утверждения принципов законности и справедливости в нашем обществе», - отметил Владимир Путин.

Глава государства напомнил о значимости социальной направленности правосудия. Значительное число дел связано с оплатой труда, с предоставлением различного рода государственной поддержки, гарантий, компенсаций, в том числе споры, связанные с распоряжением средствами материнского капитала.

«Нужно и далее уделять пристальное внимание судебной защите многодетных семей, женщин, детей, инвалидов, других социально уязвимых категорий граждан. И конечно, особое значение имеет судебная защита прав участников специальной военной операции и членов их семей», - акцентировал Владимир Путин.

Л. НИКОЛАЕВА.

По материалам kremlin.ru.

В РАБОЧЕМ РЕЖИМЕ

Усилить меры безопасности в период весенних праздников

Губернатор Владимир Владимиров провел координационное совещание по обеспечению правопорядка в Ставропольском крае. В нем приняли участие руководители территориальных управлений правоохранительных органов, члены правительства региона, руководители министерств и ведомств.



УБЕРНАТОР напомнил о том, что скоро стартует череда весенних праздников и важных общественных событий, требующих усиления мер безопасности.

- Впереди ответственный период. Крупные праздники, общественные события с массовым участием наших земляков. В каждом из них требует исключительного внимания к мерам безопасности, координации действий всех отвечающих за правопорядок структур.

На заседании были обсуждены вопросы реализации мер противодействия правонарушениям в миграционной сфере, профилактика нарушений в общественных местах, состояние криминогенной обстановки.

Глава края поблагодарил участников совещания за надежную работу в первые месяцы нового года и поздравил их с наступающим Днем защитника Отечества.

- Все мы являемся защитниками Отечества. Все, кто защищает нашу Родину с оружием в руках, кто обеспечивает правопорядок на улицах, предотвращает чрезвычайные ситуации. Первое появление всем нам – скорейшей победы и скорейшего возвращения всех сотрудников, всех наших земляков домой, - сказал Владимир Владимиров.

Пресс-служба губернатора СК.

Фото пресс-службы губернатора СК.

Мечта ветерана

Ставрополец Виктор Андреевич Глушков родился 24 ноября 1925 года. Не скрывает, что мечтает дожить до юбилея Великой Победы, а затем и до своего столетнего рубежа.

Настоящий полковник

Минувшей осенью, когда он отмечал 99-й день рождения, к нему пришли представители совета ветеранов краевого главка МВД и поздравили со значительной датой в его жизни. Виктор Андреевич много лет прослужил в органах внутренних дел Ставрополья, вышел в отставку в звании полковника милиции. Поздравил и я его, правда, только по телефону, потому что супруга ветерана болела и было неловко их беспокоить личным визитом, не та обстановка и не то настроение. Виктор Андреевич разговаривал бодро и рад был пообщаться с корреспондентом, пусть и заочно. Ветеран охотно рассказал о своем жизненном пути. А путь-то у него, как и у многих, не только длинный, но и очень непростой, богатый трудами, событиями, встречами.

Щи из крапивы

Родом Виктор Андреевич из деревни Носки Шабалинского района Кировской области. Отец и мать трудились в сельхозкоммуне, потом, когда образовалась колхоз, перешли туда.

- В семье, кроме меня, росло еще шестеро детей, из них четверо - мальчики, - рассказывает долгожитель. - Две сестры были старше нас. Конечно, тяжелово приходилось, было, что сильно голодали. Спасал огородик возле избы: выращивали картофель, репу, капусту. А еще мать варила щи из крапивы, кажется, ничего вкуснее в свете не было! И мы были счастливы...

Всем классом - на фронт

Шла жестокая война с фашизмом, и молодежь, конечно, жила стремлением принять участие в сражениях, гнать врага с родной земли. Не удивительно, что после окончания девятиметровки все ребята из его класса, не достигнув призванного возраста, записались добровольцами на фронт. Отправили их в Астрахань, где находился учебный полк.

Казармы полка располагались в черте города, который подвергался постоянным бомбёжкам. Приходилось прятаться там, где заставил очередной вражеский налет. Некоторые одноклассники погибли, кого-то ранено. Виктор во время одной из бомбёжек контузило.

- Но ведь Астрахань не имела такого стратегического значения, как Сталинград, - говорит бывший солдат. - Зачем фашисты ее так упорно бомбили?

Но Виктор Андреевич не соглашается:

- Почему не имела? Линия фронта проходила недалеко от города. Немецкие самолеты бомбили здания, склады, жилые дома, суда, идущие с грузами по Каспию и Волге. В Астраханском округе, входившем тогда в Сталинградскую область, было объявлено военное положение. Так что войну мы уже там ощутили...

Из Астрахани Виктора направили в 1-ю Волжскую военную авиационную школу механиков им. Ленинского Краснознаменного комсомола.



Виктор Глушков в молодости.



команда, которую готовили к отправке на фронт, в нее вошел и Виктор, новоиспеченный авиа-механик.

А самолёты сами не летают

В 1943 году авиационный специалист Виктор Глушков получил назначение во 2-й Краснознаменный авиационно-истребительный полк. Обслуживал боевую технику. Многие самолеты возвращались из задания, как говорится, на одном моторе и одном крыле, нужно было оперативно их восстанавливать. Этим он и занимался вместе с товарищами, без оглядки на время и усталость: летчики потирали ладони, рвались скорее опять в небо. С заданиями Викторправлялся, постепенно пришел опыт, стал уже молодых механиков учить особенностям ремонта.

К началу 1945 года Виктор Андреевич успел прослужить в нескольких авиаединениях, участвовал в составе 2-го и 4-го Украинских фронтов в освобождении Украины, Венгрии, Чехословакии. Был награжден орденом Отечественной войны, медалью «За боевые заслуги» и другими знаками отличия.

На политработе

После войны окончил Рижское военно-политическое училище. Став политработником, как признался Виктор Андреевич, не думал, что ему доведется учесть уму-разуму не кого-нибудь, а пленных украинских националистов! А надо было проводить разъяснительную работу среди этого особого контингента. Это был непростой период в его жизни, и он с большой неохотой вспоминает о том тревожном времени.

В 1962 году получил назначение в отдел кадров управления охраны общественного порядка Ставропольского края, где и отдал службе четверть века.

Под присмотром

Сегодня живет ветеран в благоустроенной квартире в центре Ставрополя вместе с верной спутницей жизни - 93-летней супругой Марии Артамоновой. У их сына своя семья, но он часто навещает родителей. Так что они под надежным присмотром. Особенно сейчас, когда Мария Артамоновна тяжело больна. На удивление, Виктор Андреевич сам за собой старается ухаживать. Конечно, по мере сил. Жена сына Людмила чуть ли не каждый день к нему приходит, готовит, стирает, убирает. Долгожители ей очень благодарны. Сейчас ветеран живет счастливым гражданином 80-летия Победы, ведь для него это особый праздник.

Тяжело в учении...

Вольская школа авиамехаников первой из авиационных школ страны перешла к обучению курсантов на новых самолетах - истребителе Як-1 и пикирующем бомбардировщике Пе-2. Они поступали на базу авиа школы в аварийном состоянии, после участия в боях, часто без оборудования, электропроводки и моторов. С трудом удавалось из двух-трех машин собрать один учебный самолет. Этим и занимались курсанты, одновременно изучая особенности того или иного самолета.

- Перед нами была поставлена задача быстро и качественно освоить нескользко типов самолетов, ведь из них готовили авиационных специалистов для фронта, которых очень не хватало. Поэтому надо было в кратчайшие сроки изучить самолеты и моторы, принятые на вооружение, и разработать пригодные для боевой работы моторы. Помни, была даже создана лаборатория дефектов одного из моторов и его агрегатов. Это сыграло большую роль в улучшении наглядного обучения нас, курсантов. Кроме того, учились разрабатывать, изготавливать и внедрять новые схемы, макеты, модели. Командир преподаватели поощряли rationalизацию, изобретательство, - Виктор Андреевич рассказывает все так детально, словно это было вчера.

Когда была сформирована и подготовлена первая аэродромно-техническая

сторона природных ресурсов и охраны окружающей среды края. Подобные объекты находятся на территории двадцати муниципальных образований. Главная цель - определение собственников «ничейных» гидротехнических сооружений. В прошлом году, кстати, в крае было обследовано 415 подобных ГТС.

- Краевое минприроды несколько последних лет ведет борьбу с так называемыми бесхозяйными гидротехническими сооружениями, которые могут представлять определенную угрозу как населению, так и краевой экономике, - подчеркнул министр природных ресурсов и охраны окружающей среды СК. - В этом году такая работа будет продолжена.

В ней также участвуют сотрудники муниципальных образований, прокуратуры и других заинтересованных ведомств. Гидротехнические сооружения проверяются на их функциональную пригодность для исключения рисков возникновения ЧС, а также на соответствие нормативно-правовому состоянию. В этой миссии задействованы и специалисты подведомственного краевому минприроды Управления строительного контроля и строительства сооружений природоохранного значения.

- Подобные сооружения призывают защищать население и поля от наводнений, разрушений берегов, - констатирует глава минприроды.

Однако в отсутствие хозяина, который бы содержал ГТС в порядке, они сами порой становятся источником опасности, особенно во времена паводков. Поэтому контроль за гидротехническими сооружениями края находится в числе приоритетных направлений работы национального ведомства.

«Чистое Ставрополье»

В ходе брифинга Олег Безменов рассказал о значимых нововведениях, которые, коснувшись природоохранной сферы в этом году. Стартовал новый региональный проект «Чистое Ставрополье». Он будет финансироваться из краевого бюджета. Его реализация в настоящее время связана с рекультивацией городской свалки бытовых отходов в Железноводске. Площадь этого несанкционированного полигона - шесть с половиной гектаров. Всего за время эксплуатации здесь было накоплено почти 450 тысяч кубометров отходов.

- Проект «Чистое Ставрополье» пришел на смену региональному «Чистая страна» национальному проекту «Экология», который завершился в крае в прошлом году, - поясняет министр. - Он реализовался с 2018 года. За это время ликвидированы несанкционированные свалки в Светлограде, Лермонтове, Нефтекумске, Кисловодске и Пятигорске.

К примеру, в Пятигорске мусорный полигон разросся до 13 гектаров, к тому же находится в непосредственной близости от памятника природы «Гора Дубровка». В ходе рекультивации улучшено качество жизни более 213 тысяч человек, проживающих поблизости.

- Подобные сооружения призывают защищать население и поля от наводнений, разрушений берегов, - констатирует глава минприроды.

Однако в отсутствие хозяина, который бы содержал ГТС в порядке, они сами порой становятся источником опасности, особенно во времена паводков.

В нынешнем году в краевом бюджете заложено 3,8 миллиона руб-

ЗАВТРА - ДЕНЬ ЗАЩИТИКА ОТЕЧЕСТВА

Разведчик без страха и упрёка

В Ессентукском историко-краеведческом музее на видном месте установлен стенд, посвященный землякам - героям СВО. Один из них - Кирилл Лучкин.

АРМИЯ СТАЛА СУДЬБОЙ

Кирилл окончил девять классов ессентукской школы № 8. Затем поступил в региональный многопрофильный колледж в городе Лермонтове на специальность «Программное обеспечение вычислительной техники и автоматизированных систем».

Подошло время призыва на срочную службу, и его направили в одну из воинских частей, дислоцирующихся в Кабардино-Балкарии. По окончании службы Кирилл Лучкин решил связать свою судьбу с армией и подписал контракт со спецназом ГРУ. Правда, он мечтал стать военным разведчиком, но для этого надо было начинать преодолеть «сито» разных комиссий. А Кириллу не хотелось ждать долгой проверки, поскольку драматические события на Кавказе развивались стремительно. Поэтому ужекса в составе одного из подразделений спецназа он участвовал в контртеррористических операциях на территории Дагестана и Чечни, за что был награжден памятной медалью «Участник контртеррористической операции на Кавказе».

Спустя некоторое время ему вручили медаль Министерства обороны России «За боевые отличия», которой награждаются военнослужащие за умелые и решительные действия. А потом последовали события 2014 года в Крыму. Спецназ ГРУ проявил себя в той непростой обстановке на полуострове с самой лучшей стороны и был отмечен высокими наградами. Кирилл стал обладателем медали «За возвращение Крыма». Вскоре получил статус ветерана боевых действий.

ПОСЛЕДНИЙ БОЙ

Конечно, для Кирилла этот статус значил многое, но не все. Полк, где он прослужил более десяти лет, находился в Ставрополе. Здесь Кирилл женился, здесь родились сыны. Все отмечали: был примерным мужем и отцом, что было заложено в его характере с детства, поскольку видел отношение своих родителей. И была у Кирилла еще одна, пожалуй, главная черта, определившая его судьбу: любовь к России.

Вот что написала мне о Кирилле его давняя знакомая, которая сегодня живет в Тюмени-на-Дону:

«Кириллом мы были одноклассниками и соседями. Вместе ходили в детсад. Недавно нашла видео с выпускного вечера в садике. Какие же мы были озорные, смешные и беззаботные... Хотели быстreee повзрослев и пойти в школу. Летом собирались дружной компанией, играли в различные игры.

Отец Кирилла работал в органах правопорядка, думаю, это отразилось на воспитании, поведении, даже на интересах Кирилла. Он был спокойным, послушным мальчиком. Любил животных.

Полк, где служил Кирилл, одним из первых вступил в схватку с противником в начале СВО. При отражении очередной атаки Кирилл Лучкин, старший группы разведчиков, получил приказ сковать маневр противника и не допустить окружения полка, дать ему возможность отойти и закрепиться на новых рубежах.

Нравилось ему все, что связано с военной тематикой.

В старших классах он как будто ничем не выделялся - был обычным подростком со средней успеваемостью. Но если кто-то обижал девочек или мальчиков из класса, первым вставал на защиту. Мужества и смелости ему было не занимать.

Наш классный руководитель вспоминает Кирилла как дисциплинированного, самостоятельного, уравновешенного ученика. Был тактичным, воспринимал критику адекватно и делал правильные выводы, прислушивался к замечаниям учителей и исправлял свои ошибки.

После девяти классов наши пути разошлись. Я продолжила учёбу в школе, а Кирилл поступил в техникум. Когда настало время идти в армию - пошел не раздумывая... Тяжело мне было, когда узнала, что с ним произошло, не успел поклониться, совсем недавно стал отцом... Но он сражался до последнего, и гордилась им. Тяжелую смерть подвигом Кирилла! Его гибель стала нашим спустя 17 лет... Вспоминали друга, и на сердце становилось тепло и светло».

Вот какое замечательное письмо о замечательном «простом» парне...

ГОРДОСТЬ ЗА СЫНА

Отец Кирилла Александр Николаевич, бывший сотрудник ОВД Предгорного округа, ветеран боевых действий, ныне пенсионер, не скрывает, что гордится сыном.

- Кирилл очень любил нас всех - маму Светлану Николаевну, меня, младшего брата Дениса, курсанта Рязанского высшего воздушно-десантного училища. Когда Кирилл оформил контракт в спецназе, конечно, мы переживали за него, потому что время было очень тревожное. Подразделение, где служил сын, перебросили в Крым. Все сегодня знают о тех «вежливых зеленых людях», появившихся там, когда решалась судьба полуострова. Важные стратегические объекты взяли под охрану вооруженные люди в камуфляже без знаков различия, но многие, в том числе и я, как военный человек, понимали, что это спецподразделение ГРУ. Эти ребята предотвратили возможное кровопролитие, за что им - честь и хвала. Там был и наш сын.

ПОСЛЕДНИЙ БОЙ

Полк, где служил Кирилл, одним из первых вступил в схватку с противником в начале СВО. При отражении очередной атаки Кирилл Лучкин, старший группы разведчиков, получил приказ сковать маневр противника и не допустить окружения полка, дать ему возможность отойти и закрепиться на новых рубежах.

Надеюсь, что со временем это место полюбится не только жителям города, но и гостям, - выразил надежду министр природных ресурсов и охраны окружающей среды края.

Ещё 54 гектара зелёного богатства

Ставрополье одним из первых в стране включилось в новый национальный проект «Экологическое благополучие», который также стартовал в этом году. В прошлом году успешно завершилась реализация регионального проекта «Сохранение лесов Ставропольского края», который входил в федеральный проект «Сохранение лесов» национального проекта «Экология». А в нынешнем году данный регион стал частью федерального проекта «Сохранение лесов» национального проекта «Экологическое благополучие».

- Обозначенные показатели, к которым нам надо стремиться, не изменились, - подчеркнул Олег Безменов. - Они плавно перетекли из одного национального проекта в другой. Напомним, основной целью завершенного проекта было обеспечить регионами необходимой техникой для проведения работ по лесовосстановлению.

Край получил 209 миллионов рублей. Благодаря этому было приобретено 652 единицы современной техники для подведомственных краевым минприроды лесных пологов, в том числе и с помощью федеральных органов власти.

Праздник виноградарей



В Шпаковском округе прошел традиционный краевой праздник виноградарей и садоводов – День Святого Трифона, организатором которого ежегодно выступает министерство сельского хозяйства Ставропольского края.

гектаров, столовые сорта занимают более одной тысячи гектаров из них. В основном ими занимаются представители малого агробизнеса – крестьянско-фермерские хозяйства, получающие государственную поддержку, в том числе из краевого бюджета.

Средства господдержки направляются на субсидирование затрат по закладке новых виноградников, проведение уходных работ и на другие цели. В отрасли занято 53 организации, 27 из которых – крестьянско-фермерские хозяйства. В результате систематических мер господдержки, а также благоприятных для выращивания винограда погодно-климатических условий в последние годы краевые фермеры проявляют повышенный интерес к этому направлению краевого агропрома, отметили в министерстве сельского хозяйства края. За последние годы количество КФХ, которые выращивают виноград, увеличилось почти в два раза.

Основные территории, где он возделывается на Ставрополье – Буденновский, Петровский и Лебедянский районы. В прошлом году в регионе ее было собрано около 40 тысяч тонн, что на треть больше, чем годом ранее. Этому во многом способствует господдержка аграриев, оказываемая в рамках государственной программы Ставропольского края «Развитие сельского хозяйства».

- Губернатор Владимир Владимиров уделяет значительное внимание развитию виноградарства, - отмечает первый заместитель министра сельского хозяйства края Елена Тамбовцева. - В нынешнем году в рамках государственной программы Ставропольского края «Развитие сельского хозяйства» поддержка виноградной отрасли превысит 175 миллионов рублей. Планируется заложить 150 гектаров виноградников. В крае возделываются более шестидесяти сортов продукции отечественной и зарубежной селекции. Общая площадь плодоносящих виноградников в крае – свыше четырех тысяч



ПОЧТИ 780 МЛН РУБЛЕЙ - РАСТЕНИЕВОДАМ СТАВРОПОЛЬЯ НА АГРОСТРАХОВАНИЕ В 2025 ГОДУ

Ставропольский край в течение последних лет показывает устойчивый рост застраиваемых сельхозплощадей. В текущем году, по данным регионального министерства сельского хозяйства, на агрострахование в области растениеводства предусмотрено 776 млн рублей. Уже в марте аграрии, застраховавшие озимые культуры урожая 2025 года, планируются выплатить свыше 300 млн. Эти средства позволят просубсидировать порядка 600 тыс. га застрахованных озимых.

«Агрострахование – это наиболее эффективный механизм государственной поддержки, снижающий риски потери доходов от недобора или полной гибели урожая. Он позволяет аграриям снизить финансовую нагрузку и просубсидировать 40-50% от страховой премии, начисленной по договору страхования. При всесторонней поддержке губернатора Ставрополье ежегодно занимает лидирующие позиции среди регионов по объему застрахованной посевной площади», - сообщил первый заместитель министра сельского хозяйства Ставропольского края Евгений Грищенко.

НА ЛЬГОТНОЕ КРЕДИТОВАНИЕ АГРАРИЕВ КРАЙ ПОЛУЧИЛ 1,4 МЛРД РУБЛЕЙ

Ставропольскому краю на реализацию механизма льготного кредитования аграриев из федерального бюджета выделено 1,4 млрд рублей. В числе приоритетных направлений кредитования определены селекция, генетика, молочное скотоводство, сезонно-полевые работы, тепличные комплексы. Получатели льготного кредитования могут оформить кредиты на эти направления.

Фото министерства сельского хозяйства СК.

дит под 8,3% годовых при сохранении ключевой ставки ЦБ РФ на уровне 21%. По остальным направлениям льготного кредитования ставка составляет до 12,5% годовых.

- Такая мера государственной поддержки, как льготное кредитование, крайне актуальна для сельхозпроизводителей. Доступность льготных кредитов – это ключевой момент не только для стабильной работы предприятий, но и для снижения себестоимости продукции, - отметил первый заместитель министра сельского хозяйства Ставропольского края Евгений Грищенко.

Также Минсельхоз России ведет прием заявок на получение льготных краткосрочных кредитов по направлениям «Растениеводство», «Молочное скотоводство» и льготных инвестиционных кредитов по всем направлениям целевого использования.

Губернатор Владимир Владимиров неоднократно отмечал, что механизм льготного кредитования позволяет аграриям закупать необходимые материально-технические ресурсы для успешного проведения сезонных полевых работ.

По материалам управления пресс-службы и информационной политики губернатора и правительства Ставропольского края.

ОФИЦИАЛЬНОЕ ОПУБЛИКОВАНИЕ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Думы Ставропольского края

О назначении Спирина А.А. на должность мирового судьи судебного участка № 10 г. Пятигорска

Дума Ставропольского края ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. В соответствии со статьями 3 и 4 Закона Ставропольского края «О порядке назначения и деятельности мировых судей в Ставропольском крае» назначить Спирина Алексея Александровича на должность мирового судьи судебного участка № 10 г. Пятигорска.

2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Ставропольская правда».

Исполняющий полномочия председатель Думы Ставропольского края первый заместитель председателя Думы Ставропольского края Д.Н. СУДАЦОВ.

г. Ставрополь

20 февраля 2025 года

№ 1391-VII ДСК



КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

При наличии постvakцинальных осложнений

Условия установления социальных причин инвалидности

Федеральными учреждениями

медицинско-социальной экспертизы

установлены «Порядком

установления причин инвалидности» (далее – Порядок), утвержденным

приказом Министерства труда

и социальной защиты Российской Федерации от 16 февраля 2023 г.

№ 90н. Указанный нормативный

правовой акт обеспечивает

единобразные подходы

к установлению социальных причин

инвалидности, предусмотренных

законодательством Российской Федерации, в зависимости

от обстоятельств наступления

инвалидности, от чего зависит уровень мер социальной защиты (поддержки) инвалида. Подробнее о содержании

документа рассказывает руководитель – главный эксперт по медико-социальной экспертизе ФКУ «ГБ МСЭ по Ставропольскому краю» Минтруда России В.А. НЕСТЕРОВ:

В СООТВЕТСТВИИ с подпунктом «а» пункта 25 Порядка, при установлении инвалидности к записям о причине инвалидности и о категории «ребенок-инвалид» может производиться дополнительная запись «вследствие постvakцинального осложнения» лицом, ставшим инвалидами вследствие постvakцинальных осложнений.

Сведения о профилактических прививках, постvakцинальных осложнениях, случаях отказа от профилактических прививок подлежат регистрации в медицинских документах и сертификатах профилактических прививок в соответствии с Федеральным законом от 17 сентября 1998 г. № 157-ФЗ «Об иммунопрофилактике инфекционных болезней» (далее – Федеральный закон № 157-ФЗ).

Согласно статье 18 Федерального закона № 157-ФЗ при возникновении постvakцинальных осложнений граждане имеют право на получение государственных единовременных пособий, ежемесячных денежных компенсаций, пособий по временной нетрудоспособности. Статья 20 Федерального закона № 157-ФЗ предусматривает, что гражданин, признанный инвалидом вследствие постvakцинального осложнения, имеет право на получение ежемесячной денежной компенсации.

Медицинское заключение об установлении факта постvakцинального осложнения выдается врачебной комиссией лечебно-профилактического учреждения по месту жительства гражданина. В состав врачебной комиссии, как правило, входят специалисты по профилю развившегося постvakцинального осложнения.

Перечень постvakцинальных осложнений определен «Перечнем постvakцинальных осложнений, вызванных профилактическими прививками, включенным в национальный календарь профилактических прививок и профилактическими прививками по эпидемиологическим показаниям, дающим право гражданам на получение государственных единовременных пособий», утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 2 августа 1999 г. № 885, и включает в себя:

1. Анафилактический шок;

2. Тяжелые генерализованные аллергические реакции (рецидивирующий агингионевротический отек – отек Квинке, синдром Стивена-Джонсона, синдром Лайела, синдром сыновроточной болезни и т.п.);

3. Энцефалит;

4. Вакцино-ассоциированный полиомиелит;

5. Поражение центральной нервной системы с генерализованными или фокальными остаточными проявлениями, приведшими к инвалидности: энцефалопатия, серозный менингит, неврит, полиневрит; а также с клиническими проявлениями судорожного синдрома;

6. Генерализованная инфекция, остеит, остилит, остеомиелит, вызванные вакциной БЦЖ;

7. Артрит хронический, вызванный вакциной против краснухи.

В спорных случаях установление факта постvakцинального осложнения тема рассматривается комиссией органа управления здравоохранением субъекта Российской Федерации.

При отсутствии документов, подтверждающих факт постvakцинального осложнения лица, ставшего инвалидом вследствие постvakцинального осложнения, федеральное учреждение медико-социальной экспертизы в рамках своей компетенции оказывает содействие в получении указанных документов. При представлении в федеральное учреждение медико-социальной экспертизы соответствующих документов причина инвалидности изменяется со дня представления этих документов без дополнительного освидетельствования инвалида.

Более подробную информацию и индивидуальную консультацию можно получить по телефону «горячей линии» ФКУ «ГБ МСЭ по Ставропольскому краю» Минтруда России 8-988-737-03-02 в рабочие дни с 08. 00 мин. до 16. 00 мин.

На правах рекламы

ВНИМАНИЕ: НЕФТЕПРОВОД

• перемещать, засыпать и ломать опознавательные сигналы и знаки, контрольно-измерительные пункты;

• открывать люки и двери ограждений узлов линейной арматуры, стаций катодной и дренажной защиты, линейных и смотровых колодцев и других линейных устройств, открывать и закрывать краны и задвижки, отключать или включать средства связи, энергоснабжения и телемеханики трубопроводов;

• устраивать всякого рода свалки, выливать растворы кислот, солей и щелочей;

• разрушать берегоукрепительные сооружения, водопропускные устройства, земляные и иные сооружения (устройства), предохраняющие трубопроводы от разрушения, а прилегающую территорию и окружающую местность - от аварийного разлива нефти;

• бросать якоря, проходить с отдавшими якоря, цепями, лотами, волокушами, трапами;

• производить дноуглубительные и земляные работы;

• разводить огонь и размещать какие-либо открытые или закрытые источники огня.

Осн. нефтепровода, а также пересечения нефтепровода с автомобильными/железными дорогами и водными преградами обозначены знаками «Нефтепровод».

При необходимости проведения каких-либо работ в охранной зоне магистрального нефтепровода их производство необходимо согласовать с АО «Каспийский Трубопроводный Консорциум-Р»,

• возводить любые постройки и устанавливать оборудование;

• строить коллективные сады с жилыми домами, устраивать массовые спортивные соревнования, соревнования с участием зрителей, купания, массовый отдых людей, любительское рыболовство, расположение временных полевых жилищ и ставков любого назначения, загоны для скота;

• выиживать деревья и кустарники всех видов, складировать корма, удобренния, материалы, сено и солому;

• сооружать проезды и переезды через трассы трубопроводов, устраивать стоянки автомобильно-транспортного транспорта, тракторов и механизмов, разместить сады и огороды;

• производить мелиоративные земляные работы, сооружать оросительные и осушительные системы;

• производить всяческого рода открытые и подземные, горные, строительные, монтажные и взрывные работы, планировку грунта;

• производить геолого-съемочные, геодезические и другие изыскательские работы, связанные с устройством скважин, шурфов и взятием проб грунта;

• содержать скот, выделять добчу рыбы, а также водоных животных и растений, устраивать водопой.

В охранной зоне трубопровода запрещается:

• вмешиваться в хищение имущества АО «КТК-Р»,

или в механическом повреждении трубопровода, кабелей связи, средств катодной защиты, привле-

ченные к административной и уголовной ответственности в соответствии с законодательством.

Уголовный кодекс РФ. Часть 1 статья 158 «Кражा».

Кража, то есть тайное хищение чужого имущества, наказывается штрафом в размере до восьмидесяти тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до шести месяцев, либо обязательными работами на срок до трехсот шестидесяти часов, либо исправительными работами на срок до двух лет, либо принудительными работами на срок до четырехсот шестидесяти часов, либо лишением свободы на срок до четырех лет.

Уголовный кодекс РФ. Пункт б) части 3 статьи 158 «Кража».

Кража, совершенная из нефтепровода, газопровода, наказывается штрафом в размере от ста тысяч до пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до одного года, либо обязательными работами на срок до четырехсот шестидесяти часов, либо исправительными работами на срок до одного года, либо ограничением свободы на срок до двух лет

ЗНАЙ НАШИХ!

Покорили Каменный Страж

Ставропольские альпинисты взошли на высочайшую вершину обеих Америк.

ОРА Аконкагуа, высота 6962 метра. Альпинисты Виктор Ершов (Кисловодск), Евгений Письменный (Ессентуки), Светлана Динова (Минеральные Воды) 18 февраля в 12:40 по местному времени стояли на вершине этого Каменного Стража (так переведется слово «аконкагуа» с языка инков). По словам Виктора, в этот день обещали достаточно сильный ветер (около 40-50 км/ч), но он не случился, и альпинистам очень по-



вездо подняться в хорошую безветренную погоду. Но холодно было! Около -20-25 градусов. Группа преодолела огромный кругой опасный склон с летящими камнями.

Ребята передают привет родным, друзьям и сейчас в долгом пути домой!

По материалам управления пресс-службы и информполитики губернатора и правительства СК.

В музее появились викинги

Необычная выставка исторической реконструкции открылась в Ставропольском государственном музее-заповеднике: здесь представлена частная коллекция жителя Ставрополя О. Остапенко, а называется она «Викинги между Скандинавией и Русью. X век». Она проводится в рамках музеиного проекта «Мир исторической реконструкции», реализуемого при поддержке министерства культуры Ставропольского края.

ДЕТАЛЬНЫЕ реконструкции мужских и детских костюмных комплексов, украденных и аксессуаров, оружия и бытовых изделий наглядно воссоздают картины жизни этого удивительного то ли племени, то ли созления, вошедшего в историю главным образом в роли отважных мореплавателей и покорителей новых земель. Глядя на их сложную многослойную одежду, особенно четко понимаешь, что в ней отражены требования, предъявляемые к костюму богатых воинов и их сыновей, воспитанных в воинских традициях, - удобство и демонстрация силы.

Еще более впечатляющие смотрятся предметы защиты и боевого оружия: колчуга, шлем, ножи, французский меч, скандинавский меч, боевой топор. Как отмечают музейщики, предметы-реконструкции, вошедшие в экспозицию, изготовлены по подлинным археологическим материалам из погребальных памятников «Гнездово» (Смоленская область), Шестовицкий археологический комплекс, курган «Гульбище», курган «Черная могила» (близ Чернигова), захоронение в Гермундью (Норвегия), «Бирка» (Швеция).



Выразительности и эффекта подлинности добавляют выставке фотографии с фестивалями реконструкторов. Для ставропольских знатоков этого направления экспозиция особенно привлекательна еще и потому, что Ставропольский государственный музей-заповедник вот уже несколько лет организует популярный фестиваль исторической реконструкции «Наследие степей и гор».

Н. ПАНТЕЛЕЕВА.

Фото Ставропольского государственного музея-заповедника.

- Помнится, вы указывали в реюме «стрессоустойчивость»?
- Да.
- Значит, вы переживете, что премии не будет.

- Это табурет, а не табуретка. И не путай тахту с диваном.

- Я не представляю, сколько мебельных гендера существуют.

- Доктор, наверное, я эксгибиционист.

- Да не слепой я, вижу!

- Куда так рано собрался?
- На работу пора.

- Ты же сказал, что удаленно работаетесь.

- Так мне туда еще два часа ехать, я это имел в виду.

Когда очень злишься, надо отвлечь себя. Вот я, например, начинаю мыть окна. И мне все равно, что подумают об этом остальные пассажиры автобуса.

Мне два раза повторять не надо! Мне надо три.

Пациент очень волнуется перед операцией. Хирург его успокаивает:

- Не переживайте, я делал такую операцию уже раз 100.

Больной облегченно вздыхает:

- Уф-ф...

Хирург:

- Да, но когда-то же наконец должно получиться!

Каждый раз, проходя мимо кофейни, я чувствую, как экономятся мои 250 рублей.



Пара в ресторане.
- Официант! У меня суп ходный!
- Милая, это гаспачо...
- Эй, гаспачо! У меня суп ходный!

- Ты налево когда-нибудь ходил?

- Ходил.

- Ну и как?

- Коня потерял.

- Абраша, я вам звонила, а

вы не отвечаете. Не дай бог,

что-нибудь хорошее у вас случилось, а вы скрываете.

Каждый раз, проходя мимо кофейни, я чувствую, как экономятся мои 250 рублей.

Пациент очень волнуется перед операцией. Хирург его успокаивает:

- Не переживайте, я делал такую операцию уже раз 100.

Больной облегченно вздыхает:

- Уф-ф...

Хирург:

- Да, но когда-то же наконец должно получиться!

Каждый раз, проходя мимо кофейни, я чувствую, как экономятся мои 250 рублей.

Пациент очень волнуется перед операцией. Хирург его успокаивает:

- Не переживайте, я делал такую операцию уже раз 100.

Больной облегченно вздыхает:

- Уф-ф...

Хирург:

- Да, но когда-то же наконец должно получиться!

Каждый раз, проходя мимо кофейни, я чувствую, как экономятся мои 250 рублей.

Пациент очень волнуется перед операцией. Хирург его успокаивает:

- Не переживайте, я делал такую операцию уже раз 100.

Больной облегченно вздыхает:

- Уф-ф...

Хирург:

- Да, но когда-то же наконец должно получиться!

Каждый раз, проходя мимо кофейни, я чувствую, как экономятся мои 250 рублей.

Пациент очень волнуется перед операцией. Хирург его успокаивает:

- Не переживайте, я делал такую операцию уже раз 100.

Больной облегченно вздыхает:

- Уф-ф...

Хирург:

- Да, но когда-то же наконец должно получиться!

Каждый раз, проходя мимо кофейни, я чувствую, как экономятся мои 250 рублей.

Пациент очень волнуется перед операцией. Хирург его успокаивает:

- Не переживайте, я делал такую операцию уже раз 100.

Больной облегченно вздыхает:

- Уф-ф...

Хирург:

- Да, но когда-то же наконец должно получиться!

Каждый раз, проходя мимо кофейни, я чувствую, как экономятся мои 250 рублей.

Пациент очень волнуется перед операцией. Хирург его успокаивает:

- Не переживайте, я делал такую операцию уже раз 100.

Больной облегченно вздыхает:

- Уф-ф...

Хирург:

- Да, но когда-то же наконец должно получиться!

Каждый раз, проходя мимо кофейни, я чувствую, как экономятся мои 250 рублей.

Пациент очень волнуется перед операцией. Хирург его успокаивает:

- Не переживайте, я делал такую операцию уже раз 100.

Больной облегченно вздыхает:

- Уф-ф...

Хирург:

- Да, но когда-то же наконец должно получиться!

Каждый раз, проходя мимо кофейни, я чувствую, как экономятся мои 250 рублей.

Пациент очень волнуется перед операцией. Хирург его успокаивает:

- Не переживайте, я делал такую операцию уже раз 100.

Больной облегченно вздыхает:

- Уф-ф...

Хирург:

- Да, но когда-то же наконец должно получиться!

Каждый раз, проходя мимо кофейни, я чувствую, как экономятся мои 250 рублей.

Пациент очень волнуется перед операцией. Хирург его успокаивает:

- Не переживайте, я делал такую операцию уже раз 100.

Больной облегченно вздыхает:

- Уф-ф...

Хирург:

- Да, но когда-то же наконец должно получиться!

Каждый раз, проходя мимо кофейни, я чувствую, как экономятся мои 250 рублей.

Пациент очень волнуется перед операцией. Хирург его успокаивает:

- Не переживайте, я делал такую операцию уже раз 100.

Больной облегченно вздыхает:

- Уф-ф...

Хирург:

- Да, но когда-то же наконец должно получиться!

Каждый раз, проходя мимо кофейни, я чувствую, как экономятся мои 250 рублей.

Пациент очень волнуется перед операцией. Хирург его успокаивает:

- Не переживайте, я делал такую операцию уже раз 100.

Больной облегченно вздыхает:

- Уф-ф...

Хирург:

- Да, но когда-то же наконец должно получиться!

Каждый раз, проходя мимо кофейни, я чувствую, как экономятся мои 250 рублей.

Пациент очень волнуется перед операцией. Хирург его успокаивает:

- Не переживайте, я делал такую операцию уже раз 100.

Больной облегченно вздыхает:

- Уф-ф...

Хирург:

- Да, но когда-то же наконец должно получиться!

Каждый раз, проходя мимо кофейни, я чувствую, как экономятся мои 250 рублей.

Пациент очень волнуется перед операцией. Хирург его успокаивает:

- Не переживайте, я делал такую операцию уже раз 100.

Больной облегченно вздыхает:

- Уф-ф...

Хирург:

- Да, но когда-то же наконец должно получиться!

Каждый раз, проходя мимо кофейни, я чувствую, как экономятся мои 250 рублей.

Пациент очень волнуется перед операцией. Хирург его успокаивает:

- Не переживайте, я делал такую операцию уже раз 100.

Больной облегченно вздыхает:

- Уф-ф...

Хирург:

- Да, но когда-то же наконец должно получиться!

Каждый раз, проходя мимо кофейни, я чувствую, как экономятся мои 250 рублей.

Пациент очень волнуется перед операцией. Хирург его успокаивает